

市教育科研培训及优秀成果交流活动举行

本报讯(记者赵改玲)为进一步深化教育科研改革创新,促进优秀成果转化推广,助力教育质量提升,4月10日,2025年焦作市教育科研培训暨优秀成果交流活动在武陟县实验中学举行。

活动特邀河北省正定中学副校长、特级教师石朝华参加。他以“打造有效能的教学管理共同体”为主题,结合正定中学教学管理模式、常规教学教研等方面,从多个角度阐述了学校的经验和关于课堂教学、教师专

业成长的深度思考,内容充实,案例生动。

武陟县实验中学的《追求真实活的课堂——归真课堂30年探索与实践》、孟州市孟州幼儿园的《幼儿园体弱儿健康管理的实践研究》、温县第三实验小学的《基于“典籍里的中国”课程下小学生文化素养提升的实践研究》、解放区学生路小学的《基于温情灵动理念下的校本课程体系建设的研究》、修武县西村乡南坡完全小学的《乡村儿童诗歌教学实践研究》等成果也进行了深入

交流。这些成果扎根教育教学一线,为与会人员提供了优秀的实践范例,使大家对教育教研的方式方法、具体路径和工作意义有了更深入的理解和思考,进一步提升了教师们的科研意识和能力,为全市教科研注入了新的活力和动力。

参加活动的教师纷纷表示,要坚持教育科研引领,扎实做好课题研究与成果转化工作,不断提升教育科研水平,以高质量研究成果助力教育高质量发展,为办好人民满意的教育作出新贡献。

焦东路小学

“手”护健康 快乐成长

本报讯(记者韩晓)为进一步加强学校的健康教育,增强学生的健康意识,4月10日,山阳区焦东路小学三个校区同时举办了一场别开生面的“七步洗手 守护健康”教育比赛活动。

活动当天,该校二年级师生齐聚操场,由小主持人向大家讲解了洗手的重要性以及“七步洗手法”的具体步骤。随后,通过现场视频示范,让在场的每一位学生都能清晰、准确地掌握这一技能。

接下来是激动人心的比赛环节。参赛选手分成男生组和女生组,每组依次上台展示“七步洗手法”。小选手一丝不苟地完成每一个步骤,得到了会场师生的阵阵掌声。评委们则根据动作的规范性和完整性进行打分。比赛过程中,学生个个神情专注、动



作娴熟,不仅展现了他们对手部卫生的高度重视,也体现了他们在日常生活中的认真态度和良好习惯。

经过激烈的角逐,最终评选出了一批表现优秀个人,学校为获奖者颁发了荣誉证书。学生纷纷表示,通过这次

活动,不仅学会了正确的洗手方法,还意识到讲卫生、勤洗手的重要性,在今后的生活中,将一如既往地保持这一良好习惯,为健康保驾护航。

上图 “七步洗手 守护健康”教育比赛活动现场。

本报记者 韩晓 摄

市实验幼儿园

萌娃与专家共探植物奥秘

本报讯(记者贺珺)为激发幼儿对自然科学的兴趣,增强生态保护意识,日前,市实验幼儿园邀请河南省林草乡土专家、博爱县林业局高级工程师张玲走进幼儿园,带来一场生动有趣的“‘竹’够有趣”植物探秘主题活动。

活动中,张玲通过图片展示、实物观察和趣味互动,向孩子们介绍了竹子的种类、生长特点及生态价值。她带着孩子们进行“猜一猜”“拼一拼”等小游戏,在寓教于乐中学习竹子知识,感受自然奥秘。此外,她还带着师生来到园区内的小竹林,让孩子们亲手触摸竹叶、竹竿,观察竹节结构,进一步了解竹子知识,并结合竹林保护实



例,倡导孩子们从小爱护植物,争做“环保小卫士”。

此次活动将科学探究与自然教育相结合,不仅丰富了孩子们的认知,也为教师提供了生动的课程资源。下一步,

幼儿园将持续开展此类活动,让幼儿在亲近自然中快乐成长。

上图 张玲带着师生来到园区内竹林观察竹子。

本报记者 贺珺 摄

法治春风润校园 安全教育入心田

塔南路小学

本报讯(记者贺珺)4月9日,塔南路小学联合山阳区人民检察院开展了“国家安全,共同守护”主题普法教育活动。检察官庞欣欣走进校园,为同学们带来一堂生动有趣的国家安全普法课。

课堂上,庞欣欣通过图文并茂的PPT和宣传视频,向同学们详细介绍了国家安全的16个重点领域。

为了让同学们更深入地了解国家安全相关法律法规,庞欣欣结合《中华人民共和国国家安全法》《反间谍法》《网络安全法》等法律,用通俗易懂的语言向学生讲解了公民在维护国家安全中的权利和义务。

“如果发现有人窃取国家机密,我们应该怎么做?”

“遇到可疑人员打探军事基地信息,该如何应对?”庞欣欣通过互动问答的方式,帮助同学们掌握基本的法律常识,并提醒大家:“维护国家安全,要从身边小事做起,比如不随意拍摄军事设施、不传播不实信息、保护国家机密等。”

为了让同学们更直观地理解国家安全的重要性,庞欣欣还结合近年来发生的典型案例进行分析,如“境外间谍利用网络策反我国公民”“不法分子窃取国家科技情报”等真实事件。

活动结束后,学校还组织同学们开展了“国家安全,我来守护·以书绘就国安十年”主题文创作品征集活动。同学们用画笔描绘出自己对国家安全的理解。

沁阳市第二小学



4月15日,在沁阳市第二小学,民警为学生讲解国家安全知识。当日,沁阳市第二小学举行全民国家安全教育日主题活动,普及国家安全知识,增强全民国家安全意识。杨帆 摄

龙源湖实验小学

本报讯(记者韩晓)4月14日,龙源湖实验小学开展“全民国家安全教育日”宣传教育活动,引导师生深刻理解国家安全的重要性,牢固树立维护国家安全的责任感和使命感。

升旗仪式上,大队部辅导员李小涛对大家说:“国家安全是我们幸福生活的基础。它就像一把巨大的伞,为我们遮风挡雨,让我们能够安心地在学校学习、在公园玩耍、在家里和家人一起欢笑。”

随后,各班以“国家安全在身边”为主题召开班会,通过图文讲解、案例分析、视频学习、知识问答等

形式,学习《反间谍法》《国家安全法》《反分裂国家法》《保守国家秘密法》等法律法规。各班主任结合学生年龄特点,选取贴近生活的案例,如网络信息保密、危害国家安全的行为识别等,引导学生讨论如何在日常生活中维护国家安全。通过播放反间谍题材短片,分析真实案例中因泄露国家秘密受到法律惩处的后果,让学生深刻认识到保守国家秘密的重要性。

最后,师生共同了解国家安全隐患举报电话“12339”,明确举报渠道和方式,增强“发现线索及时上报”的责任意识。